
 

  březen–červen 2023  

Rychnovské listy 
 

 

 



2 

Informace ze 4. zasedání zastupitelstva  
Zasedání se konalo 17. března, zúčastnilo se ho 8 zastupitelů (S. Vraspírová 
omluvena) a 6 občanů.   

Schválení prodeje pozemku pro výstavbu RD 
Byl schválen prodej pozemku par. č. 5640/1 v lokalitě U housliček pro 
výstavbu RD. Kupujícími jsou manželé Bambuškovi.  

Informace o aktuálním stavu projektů 
Přítomní byli seznámeni s aktuálním stavem projektu kanalizace, chodníku a 
přípravy kabelizace NN v další části obce. 

Informace z 5. zasedání zastupitelstva  
Zasedání se konalo 31. května, zúčastnilo se ho 8 zastupitelů (H. Šmídová 
omluvena) a 8 občanů. 

Úprava rozpočtu obce 
Schváleno bylo rozpočtové opatření č. 3/2023, kterým se mění rozpočet obce 
v příjmové části o 36 275 100 Kč a výdaje o 51 490 300 Kč, financování 
úvěrem je ve výši 15 000 000 Kč, navýšení rozpočtu je v souvislosti 
s výstavbou kanalizace.    

Dotace Pardubického kraje 
Zastupitelstvo schválilo přijetí dotace od Pardubického kraje ve výši 
150 000 Kč na výměnu zábradlí a nutnou opravu mostu za obchodem, dále 
byla schválena dotace na poslední etapu rekonstrukce kravínu a to ve výši 
1 050 000 Kč. 

Nabídka České posty 
Zastupitelstvo bylo seznámeno s nabídkou pošty na prodej budovy i pozemků. 
Závěrečné stanovisko vydá zastupitelstvo po doplnění informací k službě Pošta 
Partner na červnovém jednání. 

Žádost ZŠ Třebařov 
Zastupitelstvo bylo seznámeno s žádostí o příspěvek na plavání žáků. Na 
dalším jednání budou doplněny požadované informace a žádost bude 
projednána. 
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Nákup vybavení kuchyně MŠ 
Zastupitelstvo schválilo nákup nového vybavení školní kuchyně v celkové výši 
178 221 Kč. Obec na tento nákup poskytne příspěvek 80 000 Kč. 

Informace z pracovních schůzek zastupitelstva 
Přítomní byli informováni o proběhlých pracovních schůzkách zastupitelstva. 
Jednalo se o schůzku, která byla vyvolána firmou ZOS. Tématem schůzky bylo 
využití obecních pozemků po ukončení pachtovní smlouvy a celková 
spolupráce firmy ZOS a obce. Další schůzkou byla vyhodnocena předcházející 
schůzka a řešena i další témata. Mimo jiné byla projednána žádost Stáje 2M o 
příspěvek na dopravu koní na závody mistrovství republiky. Poskytnutí 
příspěvku bylo podpořeno s odůvodněním reklamy obce a také s tím, že se 
bude Stáj 2M podílet na pořádání obecních akcí. Za těchto podmínek bude 
poskytnuta podpora ve výši 17 000 Kč určená na přepravu koní na závod a 
zpět. 
Bližší informace získáte přímou účastí na zasedáních obecního zastupitelstva 
nebo ze zápisů ze zasedání, které jsou zveřejněny na webu obce. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Kalendář pro rok 2024 
 

Pokud jste autory zajímavé fotografie z naší obce, podělte se s námi o ni 
a pojďte s námi tvořit obecní kalendář pro rok 2024. Fotografie zašlete na 
e-mailovou adresu: fotografierychnova@seznam.cz do 31.10.2023. 
Děkujeme a budeme se těšit na budoucí společné dílo. 
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Kulturní dění 2023 
Co se událo 
Nejdříve se poohlédneme za uspořádanými akcemi. 
22. března jsme oslavili Mezinárodní den žen. a 10. května Den matek. Obě 
akce se konaly v zasedací místnosti OÚ a vystoupily na nich děti z MŠ, za což 
jim i učitelskému sboru děkujeme.  
1. dubna se v tělocvičně konala Velikonoční dílnička s hracím koutkem pro 
nejmenší. Děti i dospělí si mohli uplést pomlázku a vyrobit jarní dekorace.  
2. dubna následoval Karneval. Program zajistil šašek Viky. O občerstvení se na 
obou akcích postaraly členky kulturní komise, za což jim patří obrovský dík.  
22.-23. dubna proběhla v zasedací místnosti OÚ výstava a prezentace 
předmětů z Velké války. Při této akci se otevřelo mini muzeum, které 
naleznete před vstupem do kanceláře OÚ. O tuto akci i o vystavené 
archeologické artefakty se postarali pan Jiří Prudil s panem Lubošem 
Pospíšilem. Oběma pánům velmi děkujeme za jejich práci.  
20. května proběhl výroční XX. ročník Rychnovského šlapáku. Bohužel i přes 
krásné počasí se na trasy vydalo malé množství účastníků. Na trasách čekaly 
živé kontroly a v cíli na každého účastníka, mimo jiné, krásné výroční medaile, 
které pro nás vyrobila místní firma NH Laser. 
21. května se konal VI. ročník Rychnovské tlapky. Na trasu se vydalo 14 
ženských a 7 mužských týmů, které se utkaly o medaile a poháry a hlavně o 
ceny, které nám stejně jako loni věnovala firma KRM I LVA, za což jim ještě 
jednou touto cestou velice děkujeme! Putovní pohár pro letošek „putoval“ do 
Opatovce.  
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A co se chystá 
Léto se blíží, a tak si Vás dovolíme pozvat na akce konané na koupališti.  
První akce bude již tuto sobotu 17. června: oslava DNE OTCŮ, spojená 
s oslavou DNE DĚTÍ. Opět jsou připravené zajímavé soutěžní disciplíny pro 
muže i děti. Pro muže bude hlavní cena 30 l sud piva a pro každé dítě, které 
se zapojí do soutěží, je připravený drobný dárek. 
První prázdninová sobota tj. 1. července bude tradičně věnována Otevírání 
koupaliště a vítání prázdnin. Akci aktuálně připravujeme a podrobnosti najdete 
v brzké době na plakátech.  

Za kulturní výbor Hana Šmídová 
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Kanalizace 
V naši obci probíhá od dubna výstavba tlakové kanalizace a ČOV, dodavatelem 
stavby je GASCO s.r.o. Pardubice. Z důvodu stavby jsou v obci jistá omezení a 
tímto všem občanům děkujeme za pochopení i trpělivost. V tomto vydání 
Rychnovských listů přinášíme informace potřebné k připojení na kanalizaci. 
Informace jsou rozděleny na dvě kapitoly: jsou to nemovitosti které jsou 
součástí projektu a nemovitosti které nejsou součástí projektu. Pokud má 
vlastník pochybnosti, zda je počítáno v projektu s přípojkou jeho domu, tak se 
může obrátit na OÚ, kde mu připojení prověříme. Případné technické 
záležitosti je možné konzultovat se stavbyvedoucím Ing. Žákem tel. 
602584186, buď při pravidelných individuálních konzultacích na OÚ každou 
středu od 15 do 16 anebo po telefonické domluvě. 

• Můj dům je součástí projektu kanalizace 
Přílohou těchto listů je informační leták obsahující veškeré informace 
k připojení domu k čerpací jímce. V krátkosti: obec financuje vše až po čerpací 
jímku (vč. elektroniky). Na vlastníkovi nemovitosti je gravitační napojení 
odpadních vod z domu na čerpací jímku a přivedení elektrického kabelu 
k ovládání čerpací jímky.  Kabel povede z rozvaděče v domě a musí mít svůj 
jistič. Pro bezvadné spuštění je nutná revize tohoto přívodu a tu zajistí i 
zaplatí obec. Vlastník nemovitosti sdělí obci, že je jeho přívod připraven, a 
obec pošle revizního technika, který provede revizi. Pokud bude mít vlastník 
problém se zajištěním elektrikáře, tak na webových stránkách obce bude 
kontakt na odbornou osobu. Pokud by některý z vlastníků potřeboval řešit 
napojení do čerpací jímky stavební technikou, tak bude na webu i kontakt na 
bagristu.  

• Můj dům není součástí projektu kanalizace 
Pokud není dům součástí projektu kanalizace, bude možné dům připojit ke 
kanalizaci buď během současné výstavby anebo kdykoliv následně. Vždy s 
úhradou nákladů spojených s výstavbou celé přípojky. Prvním krokem 
je vždy žádost o připojení na kanalizaci podaná OÚ Rychnov na Moravě. 
Následně bude odbornou firmou vypracována cenová nabídka přípojky. Pokud 
bude cena akceptována a podepsána závazná objednávka bude obcí 
objednána výstavba přípojky vč. čerpací jímky, tu bude zajišťovat odborná 
firma vybraná obcí. Po dokončení výstavby bude přípojka vč. jímky v majetku 
obce a obec ji bude provozovat společně s celou kanalizací. Vlastník 
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nemovitosti uhradí obci dohodnutou cenu, která se bude rovnat výši nákladů 
na výstavbu přípojky a čerpací jímky.  Dále platí pro vlastníka nemovitosti 
stejné podmínky uvedené v odstavci výše.      
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Další střípky Rychnovské historie  
Obyvatelé obce Rychnov jsou odjakživa odkázáni na zemědělskou produkci. 
Rychtáři nám, však nabízejí pohled na mnohem bohatší výdělečné činnosti, 
které jim vrchnost umožnila. Zde jsou jen některá z nich. 
V roce 1410 je dědičná rychta v Rychnově svěřena pány Heraltem a Jiřím 
z Kunštátu, Hansovi Elbogenovi. Tento „voják“ patřil pravděpodobně 
k posádce Třebovského hradu a rychtu patrně získal za věrnou službu. Dále se 
o něm dozvídáme, že byl odborníkem v oboru palných zbraní. Dnes bychom 
řekli, že byl puškařem. To v té době rozhodně nebylo běžné, uvážíme-li, že 
užívání prvních primitivních palných zbraní na černý prach se ve větším 
měřítku objevilo teprve v husitských válkách. Další privilegium pro 
rychnovskou rychtu je z roku 1500. Tehdy Pán Ladislav z Boskovic uděluje 
právo várečné k přípravě sladu a vaření piva. To mohl rychtář vařit a prodávat 
ve své hospodě, která tehdy pravděpodobně k rychtě přináležela, nemohl ho 
však prodat nikde jinde. Právo, nemuset kupovat pivo z třebovského pivovaru 
je zmíněno také v katastrální knize z roku 1548. Teprve v roce 1771 smí sice 
provozovat hospodu, ale nemá už právo připravovat slad a vařit pivo. Nápoje 
je nucen nakupovat z panského. Další povinnost a právo je z roku 1728 kdy 
kníže Josef Jan Adam z Lichtenštejna uděluje rychtáři právo provozovat smírčí 
soudy, urovnávat spory, zatýkat a trestat. Mohl však udělovat tresty jen 
fyzické, nemohl vybírat pokuty, peníze patřily jen panstvu. Hrdelní soudnictví 
má stále na starosti městský soudce ve Třebové. Ještě při odsunu Německého 
obyvatelstva po válce je v německé kronice zmínka o trestací lavici a pranýři, 
nevíme, jestli dřevěné nebo kamenné, v prostorách staré radnice. Bohužel, 
dnes po těchto zajímavých artefaktech nemůžeme najít žádnou stopu. 

Jiří Prudil 
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Zprávičky z naší školičky 
Zdravíme vás opět z naší školičky, tentokrát již v jarním období. 
Svátky jara jsou jedny z nejradostnějších dnů v roce. Předchází ji slavnost 
„Vynášení Moreny“. Příroda se začíná pomalu probouzet a měnit. Raší tráva, 
ptáci si prozpěvují, stromy se odívají nejprve do bělostných okvětních plátků a 
poté do svěží zeleně. Děti se učí pojmenovávat jarní květiny, které nacházíme 
při společných procházkách. 
Každoročně na jaře vynášíme s dětmi Morenu – starý zvyk vynášení zimy ze 
vsi. Je to figurka zhotovená ze slámy a hadrů s pomalovaným obličejem a na 
krku má korále z vyfouknutých nebarevných vajíček. Morena, Morana, 
Smrtholka či Mařena, se vynáší v předvelikonočním období. 
Letos jsme tradičně vyráběli naši Morenu, ale zkusili jsme to netradičním 
způsobem, a to celou z usušeného chleba a rohlíků. To proto, aby nakonec 
celá posloužila jako krmení divokým kačenkám a rybičkám.  
Děti se na tento průvod pořádně připravily, naučily se básničku a písničku.  Za 
zpěvu a hraní na hudební nástroje jsme se vydali k místnímu potůčku.  Naše 
cesta skončila u hasičské zbrojnice, kde jsme nakonec Moreně naposledy 
zazpívali a zatancovali a poté ji vhodili do vody. 
V této době jsou i velikonoční svátky. S nimi se pojí staročeské zvyky svatého 
týdne před Velikonocemi. Celé toto období je velmi radostné nejen pro děti, 
ale i pro nás dospělé. S dětmi jsme nejen zpívali a recitovali, ale vyráběli jsme 
velikonoční výzdobu a zdobili vajíčka, která jsme pak vyvěsili na návsi na 
okrasný „velikonoční“ strom, dřezovec trojtrnný. 
Po svátcích jara jsme si ve školce povídali o zvířátkách a jejich mláďátkách. Při 
té příležitosti jsme využili vycházek a prohlíželi si nové přírůstky ve 
vašich ohradách. 
Povídali jsme si o dopravě a dopravních prostředcích, vyrobili letadélko, a 
dokonce se učili programovat naší robotickou včelku. Naše zahrada se 
proměnila v jednu velkou magistrálu, kde jsme za slunného počasí vytáhli 
koloběžky, odrážedla, motorky a procvičovali pravidla silničního provozu. 
Dále jsme se na DEN ZEMĚ věnovali životnímu prostředí. Připomněli jsme si 
potřebu uvědomění chránit přírodu. Povídali jsme si hlavně o tom, jak se 
starat o naši „Modrou planetu.“ 
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Poté nás čekal slet čarodějů a čarodějnic. V pátek ráno před Filipojakubskou 
nocí se to ve školce hemžilo čaroději a čarodějnicemi, což značilo jediné, a to 
letošní slet. Čarodějové i čarodějnice předváděli různé dovednosti jak ve třídě, 
tak i na školní zahradě, jako například čarování, zpěv, manipulace s koštětem, 
odvahu a zručnost. Zaujalo je také čarování a magie, výroba jedů a lektvarů 
pod vedením nejzkušenější z nejzkušenějších „staré paní čarodějnice“.  
Dopoledne velice rychle uteklo a přípravu na ten opravdový slet zvládli všichni 
na jedničku. Moc děkuji rodičům za přípravu krásných kostýmů. Naši 
vyrobenou školkovou čarodějnickou krasavici jsme věnovali hasičům, kteří ji 
pak s velkou grácií slavnostně upálili. 
Všechny naplánované akce na jarní období se nám úspěšně vydařily. 
Vystupovali jsme na obecním úřadě, vítali jsme nové občánky, oslavovali MDŽ 
a Den matek. Na dětském hřišti proběhlo jarní focení, navštívilo nás Divadlo 
JOJO a nesmíme zapomenout na plavecký výcvik v Lanškrouně, který jsme 
zdárně ukončili. Cílem přípravné plavecké výuky pro mateřské školy bylo 
seznámení dětí s vodním prostředím a osvojením si základních plaveckých 
dovedností. Výuka probíhala formou her a cvičením pod vedením vyškolených 
instruktorů. Lektorky se také věnovaly dětem individuálně, takže brzy odpadl u 
některých dětí strach a obavy. Musím zmínit, že naši „plaváčci“ si opravdu 
lekce užívali. 
Další významnou událostí pro předškoláky byl zápis do 1. třídy, který proběhl 
v Třebařově. Naši 4 předškoláci se oficiálně od 1. září stanou školáky a my jim 
tímto gratulujeme. V letošním roce nám 2 děti zůstanou ve školce o rok déle, 
aby se ještě lépe připravily na nástup do školy. 
Zápis do MŠ pro školní rok 2023/2024 proběhl začátkem května, bylo přijato 6 
nových školkáčků. 
V květnu mají naše milované maminky svátek, proto na návsi „vyrostl strom 
LÁSKOVNÍK“ právě pro ně. Děti vyrobily pro maminky srdíčka a zavěsily je se 
vzkazem na tento strom. Kolem stromu plného lásky si mohly společně 
s maminkou zahrát na básníky a doplnit rýmy u deseti úkolů. 
Děkujeme obci, že můžeme zahájit novou tradici a zdobit okrasný strom při 
různých příležitostech po celý rok. 
Začátkem června jsme se rozjeli na výlet do ekocentra Stolístek v Linharticích. 
Čekalo nás zábavné dopoledne na téma Život v řece a kolem ní, terénní 
program u řeky Třebůvky. Děti nejprve porovnávaly kvalitu vody v řece a 
jezírku. Poté se seznámily se zvířaty obývajícími řeku, její břehy a okolní 
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mokřiny. Vyzkoušely si odchyt vodních bezobratlých živočichů a seznámily se s 
čolky i žábami. 
Největším zážitkem pro naše děti bylo jezírko v zahradě, u kterého se  
nacházela studna s užitkovou vodou, pumpou a několik na sebe navazujících 
korýtek s různými výřezy. Děti měly možnost samy napumpovat vodu do 
koryta a poté sledovat, jak se chová proudící voda v různých podmínkách, 
která tekla přepážkami, přepady a přes vodní mlýnky do jezírka. 
Den za dnem utíká a blíží se pomalu letní prázdniny, v závěru června nás čeká 
Divadlo JOJO, pasování, spaní ve školce a rozloučení s předškoláky, které 
čekají nová dobrodružství v základní škole.  
Prázdninový provoz v MŠ a ŠJ 
Mateřská školka bude o letních prázdninách v provozu od 3.7. – 14.7. 2023 a 
v srpnu od 21.8. – 31.8.2023. 
Od 17.7 do 18. 8. 2023 bude MATEŘSKÁ ŠKOLA UZAVŘENA. 
Prázdninový provoz školní jídelny bude přerušen z důvodu čerpání dovolené 
od 17.7 do 31.7 provoz bude zahájen od 1.8.2023. 
Na závěr bychom Vám chtěli popřát krásné a pohodové prázdniny. 

 



Nabídka služeb 

Mulčování malotraktorem 300 Kč / hod 
Štěpkování větví, stříhání živých plotů 200 Kč / hod 
Práce s křovinořezem, s motorovou pilou 200 Kč / hod 
Práce tlakovým čističem, kalovým čerpadlem 150 Kč / hod 
Přibližování navijákem, doprava malotraktorem 200 Kč / hod 
Manipulace terénní DESTOU 200 Kč / hod 
Broušení řetězů motorových pil 30 Kč / kus 

 

Veškeré služby provádí pracovníci obce. Minimální účtovaná doba prací je 30 minut. 
Práce mimo území obce kalkulujeme individuálně. Služby objednáte na OÚ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 Obec Rychnov na Moravě 

Rychnov na Moravě č. p. 63, 569 34 
tel: 461 100 455, info@rychnovnm.cz 

www.rychnovnm.cz 
 č. účtu u KB: 115-7458450267/0100 

Úřední hodiny 
Po, St: 8:00-11:30 12:30-17:00 

Redakční rada 
Hana Šmídová, Milan Hána, Petr Švehla 

Rychnovské listy: periodický tisk územně samosprávného celku, vychází 1x za dva měsíce 
 

http://www.rychnovnm.cz/
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